

记者直击无为抗洪一线

堤坝险象环生,危情时刻武警公安挺身而出



无为县蜀山镇西河村,村民与武警战士一起筑建防水坝



武警战士帮助村民转移

□记者 赵汗青/文 周诚/图

安徽无为县遭遇1954年起有资料记录以来的历史最大洪水,全县圩口高水位运行,险象环生。7月3日下午,记者赶赴无为抗洪第一线,在灾情较为严重的蜀山镇西山村,武警官兵在进行紧急救援受灾群众后,对汛情较为严重的西河进行堤坝加固,涉及数十万群众安危。

灾情紧急,武警官兵挺身而出

6月30日夜间起,无为县普降特大暴雨,内河全线超历史最高洪水位,为该县1954年起有资料记录以来历史最大洪水。该县襄安镇、蜀山镇受灾较为严重。7月3日,记者紧急赶往无为抗洪一线。

据当地居民介绍,临湖圩是无为县的第二大圩,周边居民约有数十万人,周边多条河流通往长江。3日下午,当记者来到蜀山镇西河村时,100余名武警官兵已经坚守在西河堤坝,沿着长约两公里的堤坝铺设沙土袋。记者看到,河水已与堤坝路面平齐,水面将周边的树木淹没。“如果溃堤,那这边的数万群众就将受灾。”一位老人告诉记者。

7月3日上午9时,刚刚完成无为县严桥镇受灾群众转移的武警芜湖支队120名官兵又来到无为县蜀山镇,蜀山镇临湖圩水位

超警戒线两米,湖水已经开始向蜀山镇倒灌,如不及时对河堤进行加高加固,城镇将会发生内涝,此次行动支队出动120名兵力,运兵车五台,冲锋舟两艘。3日晚6时,武警官兵已运输沙袋500包,建设防洪带300米,填补渗漏处13处,目前水位还在上涨,抢险工作仍在进行中。

派出所多名民警,每夜仅休息两小时

西河村一村民告诉记者,大雨一直持续到7月2日,积水水位开始并不高,但沿着西河堤坝几处口子流下的水倒灌进西河村,积水水位瞬间升高,并冲垮了多间房屋和粮库。

“我活这么大,也就1954年的降水和今年的水这么大了。”村民程老先生说,邻居的8间房屋全部被淹,人也全部都搬走了。

为了抗洪救灾,当地政府相关部门提前做了应急预案和相关工作分配,蜀山镇派出所从7月1日至今,所有派出所民警及辅警全部扑到一线,配合政府部门做好劝离工作。

据了解,到现在为止,蜀山镇派出所里的8名民警和6名辅警全部取消休假。派出所教导员说,自家的房屋淹了,所长和多名民警家的房屋也被淹了,都没有时间去清理,全都在抗洪一线,直到现在每夜也就休息两个小时,饿了吃点面包,渴了就喝口水,随时应对突发情况。

“不过有一点值得欣慰,受灾期间辖区内没有一起治安案件,只要和周边的群众一说是抗洪救灾,老百姓全都配合工作。”该教导员说。

安徽公安抗洪抢险营救群众5400余人

星报讯(童静 记者 王涛) 连日来,强降雨袭击安徽,多地暴雨成灾。危难时刻,安徽广大公安民警和消防官兵担当尽责、冲在一线,奋力抗洪抢险。据不完全统计,6月30日至7月2日,汛情较重的市、县公安机关出动公安警力2.1万余人次,公安消防部队出动警力2800余人次、出动救援车辆480余台次,参与营救被困群众5400余人、参与疏散转移受灾群众11.7万余人。

灾情发生后,安徽省公安厅防汛抗洪抢险救灾工作领导小组全面开展指挥调度,主动加强与气象、水利、民政等部门协作配合,密切关注天气变化,及时发布安全预警提示,提高群众防范意识和自救能力;公安交警部门加强受灾地区的交通指挥疏导,确保运输抢险救灾人员和物资的道路交通安全畅通;各地公安机关按照防大灾、抢大险的要求,加强救援物资调拨,扎实做好救灾应急工作。



□陈静 记者 王涛

6月30日以来的强降雨,已造成安徽省10市59个县(市、区)不同程度受灾。灾情就是警情,灾情就是命令。全省各级公安交警部门开展交通应急预案,紧急出动,及时组织抢险。省公安厅交警总队主动加强与交通、路政、气象、水利、民政等部门协作配合,密切关注天气变化,及时发布安全预警提示,提高群众防范意识和自救能力;全省各地交警部门加强受灾地区的交通指挥疏导调度,确保运输抢险救灾人员和物资的道路交通安全畅通。

六安:山体滑坡现场保畅通

6月30日晚,六安霍山地区迎来大范围强降雨,受强降雨影响,霍山县土地岭路段多处塌方,造成交通不便。霍山交警全体民警赶到塌方现场指挥交通,保障受阻路段畅通。省道318土地岭山区路段,部分山体滑坡,严重影响交通。霍山交警冒雨涉水指挥疏导交通;沿途排查因洪水造成的塌方、漫水等隐患道路,清理路面树枝、砂石,设置警示标牌及临时警示措施,确保过往车辆安全。

马鞍山:交警站在水中当标志

7月1日起,大暴雨侵蚀着马鞍山大地。暴雨所至,马鞍山市区多条道路积水无法通行;和县县道香泉或

警徽在洪水暴雨中闪烁

——安徽公安交警战暴雨、抗洪水纪实

桥水库路段发生塌方,含山县境内太湖山大面积塌方导致交通中断……多处的险情,对道路交通安全造成严重威胁。马鞍山公安交警部门迅速行动,冒雨作战,针对受灾路段开展隐患排查评估,对积水较深无法通行路段及时进行交通管制,排除道路安全隐患。雨山路立交桥底机动车道积水达80厘米,交警一边通知相关部门立即来施救,一边站立在损坏的窨井盖前充当警示标志。这一站就是两个小时。雨水仍在肆虐,但是马鞍山市未发生一起因暴雨导致的伤人交通事故,群众安全得到了充分的保障。

金寨:泄洪区域应急突击队冲锋在前

金寨地区迎来大范围强降雨,受强降雨影响,梅山水库水位迅猛上涨。为防止后期特大暴雨对梅山水库水位的影响,于7月1日14时按200立方米每秒的泄洪流量开启泄洪设施。金寨交警全体在岗,同时成立应急突击队,清除因泄洪给道路通行带来的安全隐患。210省道丁埠至毛坪段,通往天堂寨的快速通道十八盘路段严重塌方;209省道姜河水路段,青山西泔河大桥路段以及新老城区部分路段低洼积水,严重影响车辆通行,民警坚守岗位,危险路段重兵把守,确保群众出行安全。

安庆:彻夜奋战转移被困群众

6月30日安庆全境普降大雨。安庆城区临江,多县地处山区,暴雨导致地质灾害多发。确保全市道路交通

安全畅通,维护人民群众生命财产安全,安庆全体交警始终坚守在防汛抢险第一线。7月1日,桐城市206国道石河桥因洪水导致桥体塌陷,封闭通行,桐城交警通宵值守;7月2日,潜山县暴雨造成国道105水吼大关段、省道209源潭沙岭段、省道361水吼五庙段、县道044天柱山茶庄段、县道046槎水万全段道路严重损坏,交警部门坚守一线,引导车辆绕行;7月3日,怀宁县高河镇谢山村被洪水围困,在206国道坚持指挥交通一昼夜的交通民警,放弃回队休整,主动协助转移被困群众;夜色里,宿松交警冒雨守护生命线的畅通,彻夜未眠。

铜陵:漫水道路中救助“趴窝”车辆

7月1日以来,铜陵再次受到强降雨袭击,造成城市多处内涝,部分道路积水,严重影响车辆和行人通行安全。铜陵交警启动防汛救灾应急预案,按照“警力跟着警情走”的原则,对道路出现漫水、积水以及道路两侧山体滑坡现象,立即采取措施,提前做好交通分流、截流工作,保证有险情的地方就有民警值守,防止造成大规模的交通阻塞。对主干道实行路面管控,疏导交通;对事故和积水中“趴窝”车辆快速出警施救清理现场、恢复通行;对重大突发险患,迅速采取提前预警、中断交通、车辆绕行等措施,严防因处置不及发生交通安全事故。目前,铜陵未发生一起重大道路交通事故,未发生一起因雨情造成的长时间、长距离交通堵塞。

暴雨还在下,水位在上升,道路在塌方,漫水路段在增多……安徽交警,仍在路上坚守。